



习近平会见德国总理默克尔时指出 在高起点上深入推进中德合作



图为国家主席习近平在北京会见德国总理默克尔。

新华社记者 庞兴雷摄

本报北京6月13日电 (记者李伟红) 国家主席习近平13日在北京会见德国总理默克尔。习近平欢迎默克尔再次访华, 祝贺第四轮中德政府磋商成功举办并取得丰硕成果。习近平指出, 经过建交40多年来的共同努力, 中德关系已经进入十分成熟的发展阶段, 务实合作达到很高水平。在高起点上深入推进中德合作, 需要双方携手前行。双方要把好方向, 拉紧互信纽带。要把握合作主流, 相向而行, 照顾彼此核心利益和关切, 确保中德关系不偏离健康发展轨道。双方要登高望远, 拓宽合作视野。要加强外交和安全领域战略沟通, 创新和丰富在国际事务中的合作模式, 鼓励和支持两国企业开展三方合作。两国政府已为“中国制造2025”同德国“工业4.0”对接搭建了平台, 要引导和鼓励两国企业实现项目

落地。希望德国及欧盟客观看待竞合关系, 妥善解决中欧贸易纠纷, 如期履行《中国加入世界贸易组织议定书》第15条义务, 促进中欧经贸关系健康发展。双方要顺势而为, 夯实民意基础。中方支持深化两国在教育、签证便利化、航权安排、传统中医药等领域合作。习近平强调, 作为二十国集团“三驾马车”成员, 德方在二十国集团领导人杭州峰会筹备工作中发挥着重要作用。双方应共同推动二十国集团制定创新增长蓝图, 为世界经济增长指明方向。共同推动各方加强宏观经济政策协调, 维护国际市场稳定。共同就落实2030年可持续发展议程、促进贸易投资等拿出具体行动。德方将主办明年二十国集团领导人峰会。希望双方一道努力, 推动今明两年的二十国集团领导人峰会取得

丰硕成果。默克尔表示, 第四轮德中政府磋商十分成功。我赞同习主席对进一步发展两国关系的看法, 双方应该努力增进互信, 加紧落实德国“工业4.0”同“中国制造2025”对接合作, 继续在经贸、金融、创新、开拓第三方市场、防灾减灾能力建设、签证便利化等领域合作。德方重视履行中国加入世贸组织议定书第15条义务。德国欢迎中国在国际事务中发挥重要作用, 愿同中方就国际地区热点问题加强沟通协调。德方愿同中方密切合作, 办好今明两年二十国集团领导人峰会。双方还就共同关心的重大国际和地区问题深入交换意见。国务委员杨洁篪等参加会见。

李克强同默克尔举行会谈 共同主持第四轮中德政府磋商

本报北京6月13日电 (记者杨迅) 国务院总理李克强13日上午在人民大会堂同来华进行正式访问的德国总理默克尔举行会谈。两国总理积极评价中德关系发展。李克强表示, 中方愿同德方把握好中德关系发展的大方向, 增进政治互信, 加快发展战略对接, 深化贸易投资、金融、产业等各领域务实合作, 就国际和地区事务加强沟通协调, 支持双方民间和地方密切交往, 推动中德关系与合作全面升级, 更好造福两国人民。

默克尔表示, 德方高兴地看到中德关系正不断发展。德方愿保持两国高层交往, 加快德国“工业4.0”与中国产业升级进行对接, 加强在金融、汽车制造、信息技术、航空等领域合作, 相信德中开展三方合作将取得积极成果, 对中国企业赴德投资持开放态度, 希望两国进一步促进双向投资。德方将在如期履行《中国加入世贸组织议定书》第十五条义务问题上作出积极努力。德方愿大力推动人员往来特别是青年人之间的交流。

又电 国务院总理李克强13日上午在人民大会堂与德国总理默克尔共同主持第四轮中德政府磋商。李克强指出, 中德应加强高层交往, 不断深化战略互信, 共同维护和平安宁的国际环境, 加强在二十国集团等框架内的政策协调, 反对贸易保护主义。落实好发展战略对接和智能制造、可持续发展等产业合作, 进一步提升财政和金融合作, 切实开展第三方市场合作, 加快商签中欧投资协定, 促进双边贸易投资和人员往来便

习近平将对塞尔维亚、波兰、乌兹别克斯坦 进行国事访问并出席在塔什干举行的 上合组织成员国元首理事会第十六次会议

新华社北京6月13日电 外交部发言人陆慷13日宣布, 应塞尔维亚共和国总统尼科利奇、波兰共和国总统杜达、乌兹别克斯坦共和国总统卡里莫夫邀请, 国家主席习近平将于6月17日至22日对上三国进行国事访问。应乌兹别克斯坦共和国总统卡里莫夫邀请, 国家主席习近平将于6月23日至24日出席在乌兹别克斯坦塔什干举行的上海合作组织成员国元首理事会第十六次会议。

就佛罗里达州枪击事件 习近平向美国总统奥巴马致慰问电 李克强向受害者表示哀悼和慰问

新华社北京6月13日电 2016年6月13日, 国家主席习近平致电美国总统奥巴马, 就美国佛罗里达州奥兰多市发生枪击事件造成重大人员伤亡, 代表中国人民, 向奥巴马总统、美国政府和人民表示深切的同情和诚挚的慰问, 并向遇难者表示沉痛的哀悼。本报北京6月13日电 (记者杨迅) 国务院总理李克强13日中午在与德国总理默克尔共同会见记者时, 就12日美国佛罗里达州奥兰多市发生枪击案造成重大人员伤亡表示哀悼和慰问。李克强表示, 中方反对一切形式的暴力恐怖主义行为。我们对遇难者表示沉痛哀悼, 向伤者和受害者的家属表示诚挚慰问, 祝愿伤者早日康复。

美国奥兰多枪击案致50人死亡

据新华社华盛顿6月12日电 (记者高攀、陆佳飞) 美国佛罗里达州奥兰多市一家夜总会12日凌晨发生枪击事件, 造成至少50人死亡、53人受伤。美国总统奥巴马表示这是恐怖和仇恨行径。奥兰多警察局局长约翰·米纳说, 一名携带突击步枪、手枪等装备的枪手曾在夜总会外与一名警察短暂交火, 随后进入夜总会内挟持人质。约3小时后, 增援警力赶到并冲进夜总会, 击毙了枪手。据美国媒体报道, 枪手名为马尔科·马丁, 现年29岁, 是阿富汗裔美国人, 生活在佛罗里达州。他曾在枪击案发生前拨打911电话, 宣称效忠极端组织“伊斯兰国”。

经中央军委批准 《习近平国防和军队建设重要论述选编(三)》印发全军

据新华社北京6月13日电 编印的《习近平关于国防和军队建设重要论述选编》《习近平国防和军队建设重要论述选编(二)》相衔接, 收录习主席2015年1月至2016年2月期间的重要文稿29篇, 其中重要讲话25篇、训词1篇、训令1篇、批示1篇、信件1篇, 集中体现了习主席2015年以来关于国防和军队建设的重大战略思想和决策部署。《选编(三)》与2014年、2015年

张德江会见德国总理默克尔

新华社北京6月13日电 (记者白洁) 全国人大常委会委员长张德江13日在人民大会堂会见了德国总理默克尔。张德江说, 自习近平主席2014年访德, 两国建立全方位战略伙伴关系以来, 中德双边关系发展良好, 各领域合作成果丰硕。今天, 第四轮中德政府磋商圆满成功, 两国合作将迎来更大发展。近年来, 中国全国人大与德国联邦议院定期交流机制富有成效, 各专门委员会、议员友好小组交往日益活跃。两国立法机关应加强沟通对话, 增进了解, 相互学习借鉴各自在立法、监督等方面的有益经验, 为深化和扩大双方互利合作营造稳定良好的法律环境。默克尔说, 德中关系发展顺利, 德方愿推动德国联邦议院与中国全国人大加强交往, 促进两国民间友好往来。王晨参加会见。

中德关系三重引领意义

■ 王义桅



德国总理默克尔6月12日起对中国进行为期3天的正式访问, 这已是她任内第九次访华。中国驻德大使史明德在默克尔访华前夕表示, 中德关系已进入历史最好时期。

中德关系处于最好时期, 不仅体现在双边关系的成熟, 更体现在中德关系的三重引领作用上。

第一, 引领中国与发达国家关系: 深挖合作潜力, 实现创新转型。随着中国从全球产业链低端向高端迈进, 中国与发达国家关系竞争性一面越来越多, 相互进一步开放市场难度也逐渐加大。面对这种情况, 中德两国领导人高瞻远瞩, 对接“中国制造2025”与德国“工业4.0”, 将德国投资方向引向成都、沈阳等内地城市, 深挖了合作潜力, 引领了中国与发达国家关系。默克尔此次访华参加了第四轮中德政府磋商。此次磋商在解决中国核心利益、法治建设和与发

达国家的竞争合作关系方面, 应该说是坦诚而富有成果的。

第二, 引领中欧关系: 消除分歧, 把握方向。德国与中国贸易量占中欧贸易总量的1/3, 是中英、中法、中意贸易量的总和, 在欧盟给予中国市场经济地位问题上, 德国的分量举足轻重。目前, 以法国、西班牙、意大利为代表的竞争力受损的欧盟国家, 反对给予中国市场经济地位, 担心来自中国的过剩产能冲击, 让失业率高企的经济雪上加霜。而英国、荷兰及北欧国家主张给予中国市场经济地位。因此, 德国的立场十分关

键。此次默克尔访华, 将为不久后举行的第18次中欧领导人会晤奠定坚实基础。此次中德政府磋商, 还提出了中德合作开发第三方市场。

第三, 引领全球治理: 为更美好、更安全的世界而奋斗。中德分别是今明两年G20轮值主席国, 共同构建创新、活力、联动、包容的世界经济, 推动G20作为全球治理与世界秩序的主要平台, 两国的领导作用至关重要。默克尔还将于9月再度访华, 出席在杭州举办的G20峰会, 并实现轮值主席的交接。默克尔此次访华, 还就阿富汗问题、叙利亚问题、海洋安全问题

等与中国领导人磋商并达成重要共识, 体现了两国关系的全球意义日益提升。

中德之间要沟通的问题越来越多, 这本身就是关系成熟的结果。中德政府磋商达成的成果表明, 只要秉承坦诚相待、相互尊重、合作共赢的精神, 中德关系就没有什么不可克服的困难, 便能继续保持历史最好时期态势。中德关系已成为中欧关系乃至中国与发达国家关系的晴雨表。中德关系的发展态势引领了中国与西方发达国家的合作方向, 体现了全球担当。

“一带一路”经济研讨会在德国法兰克福举行。德国对“一带一路”表现出浓厚兴趣, 不仅是因为提出“丝绸之路”概念的李希霍芬就是德国人, 更在于德国看到了“一带一路”合作中蕴含的巨大机遇。德国对“一带一路”的兴趣和参与, 将为继续发挥中德关系的三重引领作用提供信心和希望。中德围绕“一带一路”的合作, 将再现东西方文明交流互鉴、欧亚大陆复兴的伟大壮举, 引领21世纪的世界和平与发展。

(作者为同济大学德国研究中心兼职研究员、中国人民大学欧盟研究中心主任)



本刊目主持人: 陈振凯